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Vi nærmer os nu sommeren med raske fjed. De lyse timer har oversteget de
mørke, så det går den rigtige vej, og vi har nu lagt vinterens arrangementer bag
os.

Generalforsamlingen blev overstået med et meget positivt resultat, så bestyrel-
sen, der fortsætter uændret, kan arbejde videre med de tiltag, der blev fremlagt
på generalforsamlingen.

Standeren vajer atter over vores klub og vinterpladserne er fuld af aktivitet med
at gøre bådene klar til sommeren.

Så nu ser vi frem mod søsætningen, det er trods alt forårets højdepunkt, at få
bådene i vandet, så har både vi og bådene det bedst.

Vi skal have gang i de forskellige vedligeholdelsesarbejder i klubben, der hører
foråret og sommeren til.

Vores område skal jo gerne stadig fremstå i den pæne stand som vi selv og vore
gæster sætter pris på.

Vi styrker bedst fællesskabet og klublivet ved at samles om de forskellige vedli-
geholdelsesopgaver.

Jeg vil så håbe at vi i år kan få en rigtig god og lang sommer, så vi alle kan udnyt-
te vores både rigtig meget og få mange dejlige oplevelser at tænke tilbage på.

Dermed byder jeg sommeren velkommen og ønsker alle medlemmer en rigtig
god sommer med mange oplevelser i danske og udenlandske farvande.

Rigtig god sommer til alle.

Tage Mikkelsen
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Formanden har ordet
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Salg og service af skibselektronik
Webasto båd- og bilvarmere

Start- og forbrugsbatterier
Honda påhængsmotorer

Steiner kikkerter
Zinkanoder

www.kjelektro.dk

K.J. Elektro A/S

Ndr. Ringvej 17  •  4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 89 99  •  Vagt 40 98 89 99

Vinterstemning ved Toreby Sejlklub 2005

 



Lørdag 2. april kl.14.00 Standerhejsning

Lørdag 2. april kl.19.00 Spisning med medbragt madkurv

Lørdag 16. april kl. 8.00 1. søsætning

Lørdag 7. maj kl. 8.00 2. søsætning

Lørdag 14. maj kl. ? Pinsetur til Nysted

Søndag 15. maj kl. ? Pinse i Nysted

Mandag 16. maj kl. ? Retur til Toreby

Torsdag 23. juni kl.18.30 Sct. Hans aften med grill og bål

Fredag 2. sept. kl.17.30 Grillaften ved klubhuset

Lørdag 3. sept. kl. 8.30 Duelighedssejlads

Lørdag 8. okt. kl. 8.00 1. bådoptagning

Lørdag 12. nov. kl. 8.00 2. bådoptagning (kl. 13 frokost)

Lørdag 12. nov. kl.14.00 Standerstrygning

Lørdag 19. nov. kl.18.30 Afriggerfest i klubhuset

Ret til ændringer forbeholdes.
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Aktivitetskalender
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Klubbens sejlersæson indledes

Lørdag den 2. april 2005

kl. 14.00
med standerhejsning ved klubhuset.

Festudvalget vil efter standerhejsningen byde på en
lille forfriskning med dertil hørende.

Vi har alle igennem den seneste tid været beskæfti-
get med at gøre båden klar til en forhåbentlig stor
sejlersæson. Derfor – uanset vejr og vind – så mød
op til en hyggelig eftermiddag sammen med klub-
bens øvrige medlemmer, der alle – ligesom dig selv –
længes efter at se båden ligge i vandet, og klar til
sommerens togter.

Kl. 19.00
vil festudvalget have gjort klar i klubhuset til vor
store fællesspisning for alle interesserede.
Kom med din mad og dine drikkevarer og lad os
igen få en fornøjelig og hyggelig aften sammen,
hvor vi kan udveksle erfaringer.

Festudvalget vil senere på aftenen servere kaffe med
kage.

Standerhejsning

TH. RASMUSSEN
LANGGADE 6-8 • 4800 NYKØBING F.

TELEFON 54 85 18 55E
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Søsætning for den kommende sejlersæson er planlagt til

1. søsætning lørdag den 16. april kl. 8.00
2. søsætning lørdag den 7. maj kl. 8.00

Lister for begge søsætninger fremlægges i klubhuset i god tid, – så husk at skrive dig på.

Bemærk:
Alle der har skrevet sig på listen for den respektive dag, skal
være til stede på området fra kl. 8.00, uanset hvor på
listen man står, medmindre man har en klar anden aftale med
Arne på baggrund af en særdeles gyldig grund.
Ovenstående skyldes, at rækkefølgen på listen af praktiske og
økonomiske grunde ikke kan holdes, og derfor skal alle
være klar til søsætningen.

Festudvalget serverer som sædvanlig friskbrygget morgenkaf-
fe med brød mod en betaling på 20,- kr. Desuden vil du finde
øl og vand til fornuftige priser.
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Søsætning

– ind imellem er der også tid til en lille pause!
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Alle sejl sættes til når....
... vi gi’r dig og din båd en service
som består af en god gammeldags
betjening, stor teknisk erfaring og
ikke mindst omhyggelighed.

Vi er specialiseret i bådteknik, auto-
riserede og specialuddannede til at
klare problemer – store som små.

Vi har servicevogne, der kører over-
alt på Sjælland, Møn og Lolland
Falster.

Aut. forhandler af Volvo Penta,
Yanmar, Yamaha og Honda

Ugledigevej 47, Ørslev, 4760 Vordingborg

Telefon 55 98 52 71, telefax 55 98 40 50
Biltelefon 40 52 40 75

Redaktørskift

Vor klubblads redaktør Bendt Bay har valgt at sige
stop som redaktør, primært for at få mere tid til at
sejle, – idet han og Inge Lise går på en velfortjent
efterløn, – men også fordi han synes, at der efter
mange års virke godt måtte ske lidt nyt på blad-
området.

Vi vil gerne takke Bendt for det store engagement,
han gennem årene har udført, for at Toreby Sejlklub
kunne bibeholde et klubblad, som vi alle kan være
stolte af.

Vort medlem Hans Lund har efter aftale med Bendt
Bay påtaget sig at overtage jobbet som redaktør.

– Vi siger skål og tak til Bendt Bay.
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Traditionen tro arrangeres i pinsedagene festlig tur til Nysted.

Afgang fra Toreby Sejlklub fredag den 13. eller lørdag den 14. maj.
Aftal eventuelt med andre om at følges ad, så alle får en så god og tryg tur på Østersøen.

Lørdag d. 14. maj kl. 15.00: Der arrangeres fælles sjov med konkurrencer og for-
skellige præmier.

Lørdag d. 14. maj kl. 18.00: Fællesspisning i Nysted Sejlklubs hus med egen med-
bragt mad og drikke.

Søndag d. 15. maj kl. 9.00: Fælles morgenkaffe i klubhuset.
Medbring selv kaffe / the.
Festudvalget sørger for morgenbrød og smør.

Tilmeldingsliste fremlægges i
klubhuset i god tid, – så husk
at tilmelde dig til denne fan-
tastiske familietur, som altid
er noget særligt og som er
med til at skabe et godt sam-
menhold i vor klub.

Pris pr. deltager er kun
ca. kr. 30,-

Pinsetur til Nysted
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Bestyrelsesmøde 15. december 2004

1. Nyt fra formanden:

Det er blevet pålagt TS at indsende skemaer til Miljøstyrelsen omhandlende hvordan vi
i klubben behandler vort affald.

Vi skal have reguleret priserne til godkendelse på generalforsamlingen.

Der bliver demonstration fredag den 4. marts 2005 kl. 14.30 af miljøvenlig støvsuger
og sliber til fjernelse af bundmaling.

Der har været optælling af både i klubben og det viser at der er 68 på land og 7 i van-
det. Ialt 75 både.

Forslag der skal behandles på den kommende generalforsamlingen skal være bestyrel-
sen i hænde senest 31. januar 2005.

2. Nyt fra kassereren:
2. bådoptagning samt forbrugsafgifter til kommunen er betalt.

3. Nyt fra bestyrelsesmedlemmer:
Lysmast ved C-broen er færdig og ligeledes bommen for dæmningen.
En entreprenør er ved at udregne pris på 3. vinterplads samt pris på asfaltering af dæm-
ningen i 4 meters bredde fra kantstenen.

Referat: Busser

MØBLER
TÆPPER
BELYSNING
BRUGSKUNST

BOLIG CENTER
Randersvej 2 . DK-4800 Nykøbing  F. . Tlf. 54 85 44 00
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Bestyrelsesmøde 1. februar 2005

1. Nyt fra formanden:

Forslag til bestyrelsens beretning blev gennemgået og godkendt af bestyrelsen.

Forslag til prisliste for TS 2005 fremlagt og priserne reguleret.

Der er ikke kommet nogen forslag til generalforsamlingen fra medlemmerne.

Der blev diskuteret i bestyrelsen om TS skal have en hjemmeside. Forskellige mulighe-
der blev gennemgået og arbejdet går i gang, da det er en god måde at reklamere for
os selv.

Affaldsplaner for TS er udarbejdet og indsendt til Miljøstyrelsen, som de har bedt om.

Nyt ordensreglement for TS er udarbejdet og sat op i klubhuset.

Kæder til C-broen er kommet.

TS arbejder stadig på at komme ud af Smålandshavets Sammenslutning.

2. Nyt fra kassereren:
Regnskabet blev fremlagt og godkendt af bestyrelsen.

3. Nyt fra bestyrelsesmedlemmer:
Der bliver indkøbt manglende bestik, så der kan dækkes op til det antal personer der
kan være i klubhuset, nemlig 40 personer.

Referat: Busser
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Kong Frederik IX’s Bro 25. april - 13. maj

I forbindelse med udskiftning af togskinner, træsveller og maling af broklappen på Kong
Frederik IX’s Bro, er det nødvendigt at spærre klapfaget for oplukning i 19 dage fra
den 25. april kl. 07.00 til 13. maj kl. 12.00, 2005.

I perioderne 25. april - 29. april i tidsrummet kl. 07.00 - 16.00 samt 9. maj - 12. maj i
tidsrummet kl. 07.00 - 16.00 og 13. maj kl. 07.00 - 12.00 kan klapfaget være spærret
for gennemsejling eller have begrænset gennemsejlingsbredde.

Skibsfarten anmodes venligst om at vise hensyn.

Udenfor nævnte perioder kan fartøjer, der ikke kræver oplukning af klapfaget, passere
faget, da gennemsejlingshøjden ikke bliver reduceret i forbindelse med arbejdet.

Den frie højde under klappen i lukket stilling er 4 meter ved daglig vande.
Fri bredde er 20 meter.

Folketidende skriver den 17. februar 2005:

Guldborgsunds fremtid på spil
Farvandsvæsenet har afsluttet opmålingen af Guldborgsunds sydlige rende fra Nykøbing F. og ud
til Bredningen og resultatet får stor indflydelse på om Guldborgsunds sydlige del, som det er til-
fældet i dag, fortsat skal være et internationalt gennemsejlingsfarvand, hvor farvandsvæsenet
sørger for afmærkningen af sejlrenden.
Viser det sig at opmålingen giver alvorlige problemer med at opretholde den krævede dybde på
2,1 meter, vil Farvandsvæsenet finde renden for usikker for sejlerne og ophøre med at opsætte
sømærker.
Selve opmålingen er blevet udført fra fartøjet Delfinen ved hjælp af såkaldte skinneopmåling,
hvor man sænker skinner ned på rendens bund for at måle dybden. Gennem de senere år har
man flere gange forsøgt at måle dybden ved hjælp af de nyeste teknologier som ekkolodning,
men denne teknologi har vist sig at være håbløst uegnet, idet målemetoden ikke kunne skelne
mellem, hvad der var reel havbund og hvad der var tang og søgræs.
Divisionschef Arne Hansen fra Farvandsvæsenet vil ikke fortælle den endelige konklusion før der
foreligger en rapport senere på året, men siger at opmålingen er gået godt, og at der flere ste-
der er den fornødne dybde, mand der andre steder kun var 1,7 meter.

Vigtig rende
Hos organisationerne for lystbådehavnene vil man arbejde aktivt for at sejlrenden fortsat bliver
internationalt gennemsejlingsfarvand. ”Det er utroligt vigtigt, at vi fortsat har en rende, og det
er særligt vigtigt, hvis vi skal skaffe flere tyske sejlerturister til området”, siger borgmester Ole
Bronné Sørensen, Stubbekøbing. Han påpeger endvidere, at det må være i hele den fremtidige
storkommunes interesse, at der arbejdes hårdt på at overtale Farvandsvæsenet til at blive ved
med at have ansvaret for renden, ligesom der også skal findes penge til en eventuel uddybning
af renden.

 



Til generalforsamlingen var mødt 35 medlemmer hvoraf 30
havde stemmeret.

Formanden åbnede generalforsamlingen og bød velkommen.

P.1 Valg af dirigent og stemmetællere.
Bendt Bay blev valgt til dirigent, han takkede for valget og
konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.
Som stemmetællere valgtes Flemming Hermund og
Jørgen Christensen.

P.2 Bestyrelsens beretning (se side xx)
Beretningen blev vedtaget med alle stemmer for.

P.3 Forelæggelse af regnskab (se bilag for regnskab)
Kassereren gennemgik regnskabet og det blev enstemmigt vedtaget.
Kassereren oplyser samtidig at der er 108 aktive 8 passive og 2 kontingtfrie medlem-
mer i TS.

P.4 Fastsættelse af kontingent for 2006 
De af bestyrelsen foreslåede forhøjelser af pæleleje
o.s.v. blev vedtaget med 29 stemmer for og 1 undlod at
stemme.
Forhøjelserne følger det normale prisindeks.

P.5 Behandling af indkomne forslag.
Ingen indkomne forslag.

P.6 Valg ulige år.
a. Kasserer: Niels Erik Brage (genvalgt)
b. 2 bestyrelsesmedlemmer: Per Lund (genvalgt)

Jan Krastrup (genvalgt)
c. 2. suppleant: Kjeld Sarka (genvalgt) 

P.7 Valg af revisorer:
Fin Olsen (genvalgt)
Finn Jørgensen (genvalgt)
Suppleant: Mads Jørgensen (nyvalgt)

P.8 Eventuelt.
Formanden aktivitetsprogrammet for den kommende sæson. (se næste side )
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Generalforsamlingen 22. februar 2005

Formøde til
generalforsamling
Bestyrelsen fandt alle formalite-
ter i orden omkring generalfor-
samlingen.

TS har udlejet ca. 100  pladser
af  116  mulige deri er medreg-
net jollepladser.

Der er i TS 108 aktive 8 passive
og 2 kontingentfrie medlem-
mer, hvoraf 14 er i restance.

Der vil hurtigst muligt efter
generalforsamlingen blive lavet
arbejdshold for den kommende
sæson.

Referat: Busser



Der blev talt om en hjemmeside for TS og der var straks 2
mand der gik i gang med dette arbejde, Palle Tørnqvist og
Hans Lund, det vil give TS et ansigt udadtil.

Herefter sluttede generalforsamlingen og formanden takke-
de for god ro og orden og foreslog et trefoldigt leve for TS.

Efter generalforsamlingen samledes bestyrelsen og da der var
genvalg til alle der var på valg fortsætter bestyrelsen som før.

Referat: Busser
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Aktivitetsprogram
Vi har lavet et aktivitetsprogram over påtænkte tiltag og opgaver der skal udføres.
Noget skal udføres inden sejlersæsonen og noget skal laves hen over sommeren, så
der bliver nok at tage fat på for alle hænder. Vi skal jo også have tid til at sejle, så vi
håber at så mange som muligt slutter op om at få opgaverne udført.

Programmet er følgende:

• Udskiftning af defekte og ødelagte pæle, regulering af pladser (bredere),
ramning af manglende pæle, diverse småreparationer på broer m.v.

• Rensning og smøring af broer, brohamre m.v. Eftergåelse af nr. skilte og
rød/grøn skilte.

• Fornyelse af kæder på C-bro. Evt. ramning af pæle til styring af broen. Vi
har kæder.

• Maling af masteskur (vestside). Maling af opslagstavle.

• Renovering af baderummet. Etablering af trykventil på bruser.

• Evt. ændre vandhaner på vinterpladser til haner med nøgle eller lign.

• Etablering af luftbobleanlæg under broer, inden vinteren sætter ind.

• Færdiggørelse af 3. vinterplads, så den kan anvendes til vinterplads.

• Planere oplagsplads så den kan anvendes til formålet.

• Etablere projektørlys over vinterpladser med sensorer som vedtaget sidste
år. Vi har master.

• Asfaltering af dæmning i ca. 4 m’s bredde fra kantsten. Indhenter tilbud.

• Hjemmeside, nedsætte et udvalg der kan arbejde med en hjemmeside.
Tilbud fra medlem.
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Så er vi atter samlet til generalforsam-
ling i Toreby Sejlklub. Der er gået et år,
og det er atter et år der er fløjet af
sted, det må vel skyldes, at vi har haft
rigeligt med opgaver i bestyrelsen,
men det er jo et godt tegn.

Vi fremlagde et aktivitetsprogram
for året på sidste generalforsamling og
ud fra dette var der mange opgaver.
Meget er lavet, men ikke alt blev nået.

Vi startede som sædvanligt med at
fordele arbejdsopgaver og lave
arbejdshold, hvilket er en stor og kræ-
vende opgave. Det er så lidet motiverende for bestyrelsen, at nogle fuldstændig neg-
ligerer de henvendelser de får til at deltage i en arbejdsopgave. Så krævende er opga-
verne ikke. Det må der gøres noget ved.

Broerne blev renset og smurt inden søsætning. Der blev rammet og justeret nogle
pæle samt lavet småreparationer.

Slæbestedet/Bommen er stadig en god investering, der udviser et pænt overskud,
vi forventede investeringen tjent hjem over 5 år, men der er nu efter 5 år et overskud
på ca. 17.600 kr.

Skiltet på dæmningen blev sat op og fortæller nu hvor Toreby Sejlklub ligger.

Multicenter Syd havde atter kanoudlejning og de aftaler vi har lavet holder fint. Om
de fortsat vil have kanoudlejning er lidt uvist, da indtjeningen ikke står mål med arbej-
det med kanoudlejning.

Hærværk og indbrud blev vi ikke forskånet for. I foråret blev el-standeren ved B-
broen ødelagt ved hærværk, og i september blev der begået indbrud i klubhuset og
i skuret. Alle skabe blev brækket op. Udbyttet var begrænset til 10-12 øl, der undta-
gelsesvis stod i skuret, men reparationer af skabe og låse var omfattende.

Søsætning og optagning har som sædvanligt fungeret godt, selv om gennemsnits-
tiderne er begyndt at skride lidt. Havnen har hævet prisen på kranen, så betalingen
for søsætning/optagning bliver vi nødsaget til at hæve. Ved sidste optagning den 13.
november fik vi jo et chok, som vist alle er bekendt med. Politiet stak en kæp i hjulet
på kranen, den måtte ikke selv køre over til os, men skulle transporteres på blokvogn,
hvilket ville fordyre optagningen med ca. 6.000 kr. oven i kranlejen. Takket være en
stor indsats af havnechefen og bestyrelsen, blev der udvirket en dispensation, så kra-
nen kunne komme til Toreby Sejlklub på normal vis. Vi ved ikke hvad fremtiden inde-
bærer med hensyn til kranen, men vi håber på det bedste.

Bestyrelsens beretning 22. februar 2005



Masteskuret blev udvidet som planlagt inden optagning, og med et meget flot
resultat. Vi har nu gode forhold for vore master. Tak til dem der stod for arbejdet.

Bom ved dæmning og belysning af C-bro og vinterpladser blev vedtaget på sidste
års generalforsamling. Vi har fået nogle el-master til dette brug. Lys ved C-bro og J-
bro er etableret. Bom er etableret og skal være lukket og aflåst i perioden 15.
november til 31. marts. Den øvrige periode fra 1. april til 14. november skal bom-
men være aflåst i åben stilling.

Asfaltarbejde. Vi fik lappet hullerne i vejen, også kommunens stykke, så de fortsæt-
ter med ikke at leve op til kontrakten, hvad angår vedligehold. Så vi må have noget
til gode.

C-broen. I efteråret rev yderste del af C-broen sig løs, så den lå i en vinkel på 90 gra-
der. Brugere af C-bro og bestyrelsen fik ved fælles hjælp broen på plads og fortøjret.
Yderste kæder var slidt over. Der skal nu i foråret nye kæder på, men da kæderne er
meget slidte hele vejen ind, skal de formentlig skiftes alle sammen. Vi har kæder.

3. vinterplads’ færdiggørelse var planlagt foretaget i forår og sommer, hvorfor
bukke og stativer blev stående på øvrige vinterpladser. Men den aftale, der var ind-
gået om planering og udlægning af stabil grus, sprang man fra, så der skete intet. Vi
regnede med at skulle bruge ca. 120 m3 stabilgrus. Men vi har i mellemtiden fået 84
m3 stabilgrus foræret mod at afhente det. Så nu prøver vi at indhente tilbud fra en
entreprenør. VI får på sigt brug for pladsen.

Gæstemedlemmer til vinterpladser. Der er 5 som har ønsket vinterplads.

Klubberne i Nordhavnen har ikke yderligere henvendt sig vedrørende adgang til en
evt. vinterplads ved Kystvejen.

Smålandshavet Sammenslutningen ønsker vi stadig at komme ud af, men endnu
intet konkret.

FLID er stadig en god støtteorganisation for os, så dette medlemskab er godt nok. Vi
har i slutningen af året måttet udfærdige affaldsplaner til Miljøstyrelsen samt et
ordensreglement til Kystdirektoratet. Ved den lejlighed er vores ordensreglement ble-
vet revideret og fornyet.

Vi har også i 2004 haft fremgang af medlemmer og både, så der er ikke mange ledi-
ge pladser tilbage. Så vi må konstatere at overtagelsen har givet den øgede fremgang
for Toreby Sejlklub vi håbede på, da vi selv overtog klubben.

Klubhuset fungerer som altid godt, rengøringen er meget fin, der bliver lagt et stort
arbejde i at holde klubhuset i den fine stand det fremtræder i, så alle må gøre en ind-
sats for at vores hus altid er dejligt at komme i.

Tidslåsen på mellemdøren var en god ide, gæstesejlerne sætter meget pris på
adgang til klubhuset.

Baderummet er stadig et hængeparti med hensyn til renovering. Vi har stadig ikke
fået tilbud på renovering, så nu må vi prøve til anden side.

Vinduerne i nordsiden blev lavet med et meget fint resultat, med minimum af efter-
reparationer. Ændringen af vinduerne krævede nogle nye gardiner. Det blev foreta-
get med et meget fint resultat, så de eksisterende gardiner kunne bevares.

Malingen af klubhuset blev iværksat og det blev stort set malet på en weekend,
selv om 3 af de tilsagte brillerede ved deres fravær. Så klubhuset fremstår nu i en
meget fin stand.
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I det fine klubhus bliver der holdt dejlige fester takket være vores festudvalg, der på
bedste måde vedligeholder de gamle traditioner til stor glæde for os alle. Så vi vil
opfordre til så stor opbakning til festudvalgets arrangementer som muligt.
Mød bare op, det fortjener vores festudvalg.

Sejlersæsonen var ikke værd at skrive om, i hvert fald vejrmæssigt. Men de fleste
havde vel nogle dejlige ture, trods alt.

Standerhejsningen er jo den dag vi indleder sejlersæsonen, og det er altid en dej-
lig dag uanset vejret, for nu vajer standeren atter over vores klub.

Pinseturen til Nysted, der er forårets første arrangement forløb godt og vejrmæssigt
kunne vi grille alle dagene. En dejlig hyggetur for dem der var med.

Fællesturen var igen planlagt til Warnemünde, men vejret satte en stopper for det,
så det blev Vordingborg i stedet.

Skt. Hans aften var vejret heller ikke venligt stemt, så vi måtte trække indendørs
med vores grillmad. Men bålet blev da tændt senere på aftenen.

Sommerferien er altid arrangementfri.

Gæstesejlere har igen udvist en lille stigning og vores skilt på dæmningen trækker
forhåbentlig flere til. Men de gæstesejlere der besøger os, roser i hvert fald vores
gode forhold.

Grillaften og Duelighedssejlads forløb godt. Grilaftenen var en dejlig sensommer-
aften. Duelighedssejladsen var i år ændret væsentlig i forhold til tidligere. Den gik til
Guldborg med forskellige konkurrencer indlagt. Den dejlig dag og stor ros til festud-
valget for arrangementet.

Afriggerfesten der afslutter sæsonen var igen en dejlig aften med ualmindelig læk-
ker mad og en meget fin stemning. Festudvalget havde igen fremtryllet en pragtfuld
aften.

Det fører frem til at bestyrelsen atter retter en meget stor tak til festudvalget for det
store arbejde og den kreativitet der bliver udfoldet af festudvalget. En stor tak til
festudvalget.

Bestyrelsen vil også igen rette en meget stor tak til redaktøren af vores dejlige
blad Dæmningen, Bendt Bay, for hans store arbejde med bladet, der bare bliver
bedre og bedre. Vi kan absolut være vores blad bekendt.

Vi vil også igen takke havnechefen og de andre sejlklubber i området for godt
samarbejde i det forløbne år.

Bestyrelsen vil gerne takke alle, der har gjort en indsats, stor eller lille, for at vores
sejlklub har fungeret på det fine
niveau vi har.

Vi kan være stolte af vores dejlige
sejlklub, Toreby Sejlklub.

Dette var så bestyrelsens beretning
for det forløbne år, og jeg vil slutte
med at sige tak til alle i bestyrelsen
for godt og positivt samarbejde i en
god atmosfære og i en hyggelig ånd i
det forløbne år.
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1. Nyt fra formanden
Da der på generalforsamlingen ikke var nogen bemærkninger til arbejdsprogrammet i
TS fortsætter vi efter listen. Vinterstativer skal blive stående efter søsætning da den 3.
vinterplads skal klargøres. Klubbladet blev diskuteret i bestyrelsen og det blev besluttet
at prøve bladet i 4 farver i hele bladet, det bliver lidt dyrere, men så må vi prøve at få
nogle flere annoncepenge hjem.

Den 2-april 2005 Går TS hjemmeside i luften, det bliver samtidig med standerhejsnin-
gen. Adressen til hjemmesiden er: www.toreby-sejlklub.dk

Små flag og frihavnsmærker er bestilt og kan købes hos TS havnefoged i forbindelse
med søsætning.

2. Nyt fra kassereren.
1. marts 2005 er der 14 medlemmer i restance, der vil blive sendt rykkerskrivelse til de
pågældende.

4. Nyt fra øvrige bestyrelsesmedlemmer
Jan Krastrup: Smøring af broer sker den 2.-3. april, regner det bliver det 9.-10. april
Hvad med udlejning af klubhus? Per Lund laver et udkast.

4. Eventuelt.
Arbejdshold planlægges og medlemmerne
bliver kontaktet af den ansvarlige for det
pågældende område.

Referat: Busser

Bestyrelsesmøde 3. marts 2005

Klubben har nu anskaffet
sig en stor Ronda 400
støvsuger Der er meget
miljøvenlig, og som skal
bruges til afskrabning og
opsugning af gammel
bundmaling fra bådene.
Der var lavet en meget fin
demonstration af støvsu-
geren den 4. marts, men
pga. vejret var der des-
værre ikke mange af klub-
bens medlemmer som var
mødt op.

Det var en god investering der
efter 5 år udviser et overskud på
17.608 kr., hvor vi i forvejen havde
kalkuleret med at investeringen
kun var betalt inden for 5 år.

BOM
13. maj 2000 - 31. dec. 2004

Indtægt: 2000: 5.470 kr.
2001: 8.660 kr.
2002: 9.970 kr.
2003: 8.500 kr.
2004: 11.560 kr.

I alt 45.160 kr.
Etablering – 21.710 kr.

Overskud 23.450 kr.
Hærværk – 4.900 kr.
Vedligehold. – 942 kr.

Ialt overskud 17.608 kr.
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Torsdag den 23. juni kl. 17.30
Vi mødes ved klubhuset, hvor festudvalget byder velkommen. Grillen er gjort klar til fæl-
lesspisning af medbragt grillmad efter eget ønske, som derpå nydes ude eller inde –
afhængig af vejr – sammen med ligeledes medbragte drikkevarer.

Tag børn, familie, venner og
bekendte med og lad os alle
få en hyggelig grillaften
sammen.

Når mørket så småt be-
gynder at sænke sig over
midsommeraftenen, tæn-
des Sankt Hans bålet og
sammen vil vi gå ned til
bålet og se flammernes og
gnisternes dans mod himlen

Sankt Hans Aften

Fællestur 5. - 8. maj 2005

Der er gennem nogle år opbygget en tradition for en fællestur, ofte afviklet i forbindelse
med Kristi Himmelfart-fridagene. Der har tidligere været sejlet til en af de Nordtyske
Østersøhavne, og netop turen over Østersøen kan være betryggende at have nogen at føl-
ges med.

Sidste år betød meget blæsende vejr dog at vi i stedet sejlede til Vordingborg, hvor vi til-
bragte nogle dejlige forsommerdage i godt selskab.

I år falder Kristi Himmelfart sammen med det varslede reparationsarbejde på Kong
Frederik IX’s bro, og det kan betyde at turen sydover kan blive noget besværlig.

Vi er alligevel nogle der ønsker at sejle i dagene
5. til 8. maj. Hvor turen går hen ligger ikke fast,
men hvis arbejdet på broen umuliggør gennem-
sejling, bliver det selvsagt nordpå igen.

Turen er ”uofficiel” og kræver ikke tilmel-
ding, men er Du interesseret er Du velkommen
til at kontakte Mads og Lene, ”Papagena”. Vi vil
så koordinere og formidle tid for afsejling m.m.

Sejlerhilsen
Mads og Lene, Papagena
Tlf. 28 55 98 92
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Grillaften / Duelighedssejlads

Fredag den 2. september kl. 17.30
Vi mødes omkring grillen ved klubhuset medbringende grillmad og drikkevarer og får os
en hyggelig aften. Festudvalget sørger for gratis kaffe og kage. Såfremt man har mulig-
hed for det, og temperaturen tillader det, overnattes i bådene.

Lørdag den 3. september kl. 8.30
Vi mødes i klubhuset til fælles morgenbord, hvor festudvalget har sørget for gratis kaffe
og brød. Samtidig afholdes skippermøde, hvor man tilrettelægger dagens videre forløb,
som helt sikkert vil foregå på vandet og blive lige så spændende som sidste år, hvor turen
foregik mellem Toreby og Guldborg, og hvor der var indlagt forskellige opgaver.

Tilmeldingsliste vil blive fremlagt i klubhuset i god tid.
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FestudvalgetFestudvalget

Vi vil gerne opfordre endnu
flere medlemmer til at deltage
aktivt i de kommende arran-
gementer.
(se aktivitetsliste side 3). 

Jo flere der engagerer sig jo
sjovere og hyggeligere har vi
det, og jo bedre lærer vi også
hinanden at kende i klubben.

Forud for hvert arrangement
vil der i god tid fremligge lister
i klubhuset, hvor også du kan
skrive dig på vedrørende din
deltagelse.
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Prisliste - Toreby Sejlklub 2005

Aktive medlemmer kr. 550,00 kr. 550,00
Passive medlemmer kr. 175,00 kr. 225,00
Juniorer (fra 10 - 18 år) kr. 125,00 kr. 125,00

Kontingent pr. år: 1. jan. - 31. dec. 2004 2005

Pælepladsleje: (nettoprisindeks dec. 2003 = 107,6 - dec. 2004 = 108,9)

Pæleplads fra Bro J
1.4 til 15.11 Bro A nr. 14 Bro A nr. 1-13
ved: Bro B nr. 1-5 Bro B nr. 6-53

Bro C nr. 1-2 Bro C nr. 3-48

Pæleleje kr. 896,00 kr. 1.778,00 kr. 1.778,00 kr. 1.479,00

Vinterplads gældende Gælder uanset plads på land Prisen er foreløbig anslået
fra 1.10 til 30.4 eller båden ligger i vandet

Bådstørrelse:

Jolle under 5,5 meter kr. 295,00 kr. 550,00
Øvrige både kr. 550,00 kr. 550,00

Vinterplads Optagning og søsætning

(Omkostninger til kranleje afregnes
i.h.t. tilbud / forbrugt tid)

Gebyr for optagning eller søætning over kaj - ikke medlemmer:kr.   50,00

Elektronisk nøglebrik - depositum kr. 100,00 kr. 100,00

1 års adgang (fra betalingsdag / bestilt dato) kr. 500,00
1 måneds adgang (fra betalingsdag / bestilt dato) kr. 200,00
1 dag adgang kr.   60,00

Bom Aktive medlemmer Ikke medlemmer

For både, som står på pladsen i tidsrummet 1.5 til 30.9, betales takst som for vinterplads.
Ønskes eventuel pæleplads bibeholdt, betales pælepladsleje.
Arbejdsgebyr (betaling for fritagelse for arbejdspligt) . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 400,00
Gæsteplads pr. døgn incl. el, vand og bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 80,00
Gæstesejlere kan mod forudbetaling leje en plads pr. måned for . . . . . . . kr. 950,00
Medlemmer kan hos havnefoged få nøgle, der passer til
klubhus, bådespil og mastekran mod depositum på . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 100,00
Klubstander . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 80,00
Frihavnsmærke (kan kun købes af medlemmer, der har betalt pælepladsleje i Toreby Sejlklub) . . . . kr. 20,00
Gebyr for udsendelse af rykkeropkrævning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 50,00

Kontingent skal være betalt forud senest 31. januar. Pælepladsleje og arbejdsgebyr betales
forud senest 30. april. Optagning / søsætning og vinterplads betales senest 31. oktober.

*)

*) Revideret pris pr. 1. juni 2004
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Bestyrelse

Formand: Tage Mikkelsen
Sundby Allé 47
Sundby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 86 02 98

Næstformand: Jan Krastrup
Humlevænget 1
Sundby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 86 18 86

Kasserer: Niels-Erik Brage
Strandmarken 18
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 28 27

Sekretær: Lars ”Busser” Carlsen
Norgesvej 25
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 59 46

Best.medlem: Arne Reitz-Hansen
Torebyvej 26
4891 Toreby
Tlf. 54 86 90 69

Per Lund Sørensen
Ægirsvej 21
4873 Væggerløse
Tlf. 54 14 86 10

Jørgen Olsen
Lundevej 6
Sundby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 82 60 74

Havne- og pæleudvalg
Formand: Tage Mikkelsen

Tlf. 54 86 02 98

Næstformand: Finn Jørgensen
Jan Krastrup
Niels-Erik Brage
Lars ”Busser” Carlsen

Pladsudvalg
Formand: Arne Reitz-Hansen

Tlf. 54 86 90 69
Næstformand: Karsten Reitz-Hansen

Kjeld Sarka

Klubhusudvalg
Formand: Per Lund Sørensen

Tlf. 54 14 86 10
Næstformand: John Holstebro

Festudvalg
Formand: Finn Olsen

Tlf. 54 82 46 12
Inge Lise Bay
Ruddi Lund
Lene Jørgensen

Klubbens havnefoged
Havnefoged: Finn Jørgensen

Tlf. 54 85 56 73
Afløser: Gunner S. Boysen

Tlf. 54 85 07 87

Toreby Sejlklub
Kystvejen 2, Sundby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 78 01
e-mail: toreby-sejlklub@sport.dk
www.toreby-sejlklub.dk
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Man kan ikke spise mursten
– og dog

Måske har du flere penge til rådighed, end du aner.

Har du friværdi i din bolig, kan du vælge at spare ned i stedet

for at spare op. Det betyder, at du bruger af friværdien i din

bolig. Du kan f.eks. få udbetalt et beløb – på en gang eller

hver måned i en årrække. Kig ind, og lad os sammen se på

dine muligheder.


